



Performance Bio[™] DF Heavy Draw

Heavy Duty Bio-Based Drawing Fluid

Description

Castrol Performance Bio[™] DF Heavy Draw (previously named Castrol Performance[™] Biolubes BioForm Heavy Draw) is a heavy duty, multipurpose, bio-based drawing, forming and blanking fluid.

Performance Bio DF Heavy Draw is formulated with plant-based oils and select extreme pressure additives for superior protection and performance.

Application

Performance Bio DF Heavy Draw is recommended for use in various metal forming operations, such as stamping, drawing, blanking and spinning. It is suitable for use on most metal types.

Performance Bio DF Heavy Draw can be applied by brushing, dipping, spraying or any other suitable method.

Advantages

- Superior lubricity and extreme pressure characteristics.
- Good adhesion to metal.
- Contains no harmful chlorine, nitrites or phenols.
- Provides excellent rust and corrosion protection.
- Easy to remove with alkaline cleaners
- Extends die life by creating a barrier between workpiece and die.
- Made from sustainable North America-grown plant-based oils.

Typical Characteristics

Description	Test Method	Unit	Performance Bio DF Heavy Draw
Appearance	Visual	-	Light amber fluid
Kinematic Viscosity @ 40°C / 104°F	ASTM D445 / ISO 3104	mm²/s	180
Specific Gravity @ 15°C / 59°F	ASTM D1298 / ISO 3675	-	0.93
Flash Point, COC	ASTM D92 / ISO 2592	°C / °F	262 / 504

Subject to usual manufacturing tolerances

Storage

To avoid product deterioration always keep the container/drum tightly sealed. Store the product in a cool, dry place away from direct sunlight. Prevent exposure to frost and avoid water ingress. For optimum product stability, it is preferable to store the product indoors between 5°C and 45 °C / 41°F and 113°F.

For more details, please refer the product safety data sheet.

This product was previously named Performance Biolubes BioForm Heavy Draw. The name was changed in 2015.

Performance Bio[™] DF Heavy Draw 19 Mar 2015 Castrol, the Castrol logo and related marks are trademarks of Castrol Limited, used under licence.

This data sheet and the information it contains is believed to be accurate as of the date of printing. However, no warranty or representation, express or implied, is made as to its accuracy or completeness. Data provided is based on standard tests under laboratory conditions and is given as a guide only. Users are advised to ensure that they refer to the latest version of this data sheet. It is the responsibility of the user to evaluate and use products safely, to assess suitability for the intended application and to comply with all applicable laws and regulations. Material Safety Data Sheets are available for all our products and should be consulted for appropriate information regarding storage, safe handling, and disposal of the product. No responsibility is taken by either BP plc or its subsidiaries for any damage or injury resulting from abnormal use of the material, from any failure to adhere to recommendations, or from hazards inherent in the nature of the material. All products, services and information supplied are provided under our standard conditions of sale. You should consult our local representative if you require any further information.

Castrol Industrial , North America Inc. , 150 West Warrenville Road , 603 1E Naperville , IL 60563 Tel: (877) 641 1600 Fax: (877) 648 9801 www.castrol.com/industrial